



暖心“娘家人”促进再就业

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)春风送真情,援助暖民心。为深入学习贯彻党的二十大精神,坚决落实市委、市政府关于稳增长、稳就业工作部署,日前,市妇联、市人社局等11家部门共同开展“2023年春风行动暨就业援助月”专项服务活动,搭建企业和广大妇女供需对接平台,为企业招人才,为人才找岗位。

据了解,活动共组织市内外参

会企业114家,提供生产制造、居民服务、医药卫生等行业就业岗位4461个,到场咨询人员1500余人次。各县(区)妇联亦上下联动,为广大妇女送信息、送岗位、送服务,促进更多妇女和家庭实现家门口就业。

暖民心 见行动

多措并举 为民解“薪”愁

本报讯(记者 刘晓彤 通讯员 冯昊旻)“太感谢田家庵区政府了,帮我们要回了血汗钱,让我们的付出没有白费。”农民工赵某激动地说。近日,田家庵区治欠办联合人社、公安等部门帮助新朝阳医院项目103名农民工成功讨要工资340余万元。

田家庵区坚持把保障农民工工资支付工作作为重要民生工作,多措并举、多点发力,为农民工工资发放保驾护航。

普法先行,为农民工撑起维权“保护伞”

田家庵区开展劳动保障法律法规“进政府、进村居、进企业、进工地”四进宣传活动,通过政府宣传、社区张贴等方式,扩大企业、项目在在建工地、农民工知晓率。截至目前,共开展法律法规宣传10余次,覆盖企业和项目在在建工地150余家,受益农民工1.2万人次,提高了企业落实工资支付保障制度和依法支付工资的自觉性,增强了农民工维权意识,营造了田区维护农民工合法权益的良好舆论氛围。

执法检查,给农民工维权满满“安全感”

田家庵区以《淮南市在建工程项目保障农民工工资支付规范化管理指导手册》为指导,对辖区内所有在建项目特别是政府性工程项目开展,保障农民工工资支付规范化管理暨“一项一册”专项执法检查20余次。重点查看各工程项目施工单位农民工工资专用账户清单、农民工工资保证金缴纳凭证等台账资料。对检查中发现苗头性问题做到早排查、早受理、早处置、早解决。

畅通渠道,让农民工安“薪”不忧“酬”

田家庵区畅通线上线下农民工欠薪维权双渠道,对举报投诉案件做到“及时立案、及时调查、及时处理”。线上做好12345市长热线、全国根治欠薪线索反映平台的办理和回复;线下设立日常投诉受理窗口,定期开展根治欠薪集中公开接访,安排专人进驻信访大厅,24小时待命,接待处置因欠薪可能引发的突发事件。

部门联动,增添农民工维权“底气”

田家庵区充分发挥治欠领导小组作用,积极协调多部门成立工作专班。坚持“调解联动、司法联动、帮扶联动”机制,加强行政执法和刑事司法衔接,用好用足行政、刑事、信用等惩戒手段,保持打击欠薪行为的高压态势。

今年1月以来,在田家庵区治欠办的努力下,共追讨农民工工资欠款3900余万元,帮助2400多名农民工兄弟拿到血汗钱,为农民工兄弟讨薪维权保驾护航!

严管控强提升 我市扎实推进河湖管护

本报讯(记者 李严)日前,淮河早报、淮南网记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2022年,我市纵深发力“五水”共治,推动了生态环境综合提升。

据介绍,我市严格水资源管控,细化市县两级水资源指标体系,推进县域取水管理标准化建设,有效管控取用水量。深入实施国家节水行动,推进规划和建设项目节水评价。完成1个县域节水型社会、1家省级节水型企业、2所节水型高校、1处节水型灌区、1家节水型园区建设,示范带动全社会节水。

我市严格河湖水域岸线等水生态空间管控,完成河湖岸线保护与利用规划汇总审批,规划成果矢量数据全部上图。强化涉河建设项目审批监管,深入推进河湖“清四乱”常态化规范化,排查“四乱”问题9处,全部整改销号。

我市强化地表水断面水质提升,建立重点断面清单,明确水质问题及水质风险问题,全面开展排查监测、分析溯源。巩固提升城市和农村黑臭水体整治成效,建成区7条水系河道水体水质保持稳定,完

成57条农村黑臭水体治理任务。稳步推进农村生活垃圾治理,农村生活垃圾无害化处理率达100%,完成生活垃圾填埋场规范化整治。

我市严格水生态修复,加强湿地管控,实施侵占湿地图斑问题排查整改,全市湿地保护率增长到47.22%。扎实开展林业增绿增效,提升水土保持、涵养水源能力,完成造林22394亩,占省下达任务的128%。实施沿淮湿地生态系统保护与修复工程,种植芡实、荷花、苦草等水生植物12000亩,编制焦岗湖生态治理方案,启动湖区环境治理工程。强化淮王鱼保护区渔业资源监测工作,2022年渔业资源增殖放流苗种351万尾。

我市加快推进城市污水管网改造,完成管网新建改造35公里,完成老旧小区、企事业单位和公共建筑内部雨污分流改造513个。开工建设寿县第二污水处理厂项目,完成24个乡镇政府驻地污水处理设施提质增效及36个农村生活污水治理任务。推进船舶港口污染防治设施建设,全市14家港口企业使用覆盖率达100%。

文明实践“动起来” 志愿服务“活起来”

本报讯(记者 孙鸿)为推动文明乡镇建设开花结果、丰盈创建内涵,近年来,潘集镇芦集镇妇联始终把创建文明乡镇作为全年重要工作的“行事历”,以志愿服务项目为抓手,大力弘扬团结互助友爱的志愿精神,选典型、评好人,选模范,让群众学有榜样,比有标杆,以身边人带动身边人形成一股文明风气。

据介绍,当地妇联注重培育和选树先进典型,组织开展向时代楷模、道德模范、最美人物和身边好人等学习宣传活动,让群众学有榜样,比有标杆。2022年淮南市授予该镇淮南好人2名、潘集好人3名、最美干部1名、最美企业家2名、最美好媳妇2名和最美家庭2户。同时,建强用好镇村新时代文明实践站所,弘扬社会主义核

心价值观,推动社会主义核心价值观内化于心、外塑于行,融入人们日常生活和行为规范上。2022年共开展3批次志愿服务捐赠项目,先后有360户贫困家庭子弟受到帮扶资助,来自社会的关爱,为困境儿童点亮走出困境路上的明灯。

此外,当地妇联还充分整合全镇资源,联合文化站、安全办等部门组建党员先锋队、青年志愿队、巾帼志愿队等志愿服务队达78支,志愿者人数达5600余人,注册志愿者人数达到常住人口的15%以上。评选表彰10名优秀“网格员”,30名“优秀楼栋长”,50余名“优秀志愿者”。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办